

淮南日报

HUAI NAN RI BAO



淮南日报社出版
国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2024年6月3日 星期一
甲辰年四月廿七
总第15351期 今日8版

益益乳业 品质益益 品味生活
0添加蔗糖 简糖有妙方
新品上市 “轻”爽一夏
简糖有方 风味酸乳
100%生牛乳发酵 77kcal/袋 0添加蔗糖

市委常委会召开会议

任泽锋主持

本报讯 5月31日上午,市委书记任泽锋主持召开市委常委会会议,学习5月27日中共中央政治局会议精神,习近平总书记视察山东时、在中央政治局第十四次集体学习时、在企业和专家座谈会上的重要讲话精神,习近平总书记对旅游工作、对进一步做好“四好农村路”建设作出的重要指示,习近平总书记给北京市八达岭长城脚下乡亲们的重要回信精神,省党政代表团赴吉林、湖南省学习考察总结交流会精神,研究我市贯彻落实意见。

会议指出,5月27日中共中央政治局会议和习近平总书记近期重要讲话重要指示,为我们做好相关工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全市上下要认真学习领会,结合淮南实际,抓好贯彻落实。要扎实推进绿色低碳高质量发展,全面深化改革开放,因地制宜发展新质生产力,持续优化营商环境和人才发展环境,强化科技创新和成果转化运用,加快打造以实体经济为支撑的现代化产业体系。

系。要加快推进文化强市建设,提升文化遗产安全保护和管理水平,做好王墩墓考古发掘服务保障工作,加快王墩考古遗址公园项目及配套设施建设,加快文化产业发展,努力把淮南打造成长三角重要文化旅游目的地。要切实保障和改善民生,积极打造就业供需对接平台,促进高质量充分就业;坚持和发展新时代“枫桥经验”,推动矛盾纠纷源头预防和前端化解;建立健全分层分类的社会救助体系,持续织密扎牢民生兜底保障安全网络。

会议强调,要科学统筹发展和安全,坚决扛稳粮食安全责任,严守耕地红线,扎实推进“四好农村路”建设,有效促进乡村全面振兴。要持续抓好安全生产工作,大力实施安全生产治本攻坚三年行动,强化煤矿、城镇燃气、危险化学品、老旧房屋等领域安全隐患排查整治。要有效防范化解金融风险,进一步压实各方责任,全力提升我市金融工作水平。

会议要求,要坚持和加强党的领导,

落实好新时代党的建设总要求,坚定不移推进全面从严治党,持续巩固风清气正的良好政治生态。要突出抓好党纪学习教育,坚持问题导向、注重实际效果,加强警示教育,引导党员干部全面理解和执行党的纪律,真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。要持续深化整治形式主义为基层减负,更好激励广大干部担当作为。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强国家重大战略对接的重要指示和关于安徽工作的重要讲话重要指示精神,全面落实省党政代表团赴吉林、湖南省学习考察总结交流会精神,拉高标杆、争先创优,立足我市实际,抓紧抓实科技创新、产业建设、乡村振兴、文旅融合等各项重点工作,加大“双招双引”和项目建设力度,持续锻造不务虚功、狠抓落实的优良作风,推动各级党员干部奋力冲刺二季度,确保时间过半任务过半。

会议还研究了其他事项。
(本报记者 何婷婷)

全市产业工人队伍建设改革推进会召开

任泽锋批示 张志强讲话

本报讯 5月31日下午,全市产业工人队伍建设改革推进会在市政政务中心召开。市委书记任泽锋作出批示,市委副书记、市长张志强出席会议并讲话。市人大常委会副主任、市总工会主席赵期中主持会议。市人大常委会副主任朱平,市政协副主席周方勤,市政府秘书长戴宜斌出席会议。

任泽锋在批示中指出,产业工人是高质量发展的重要基础,产业工人队伍建设改革是一项具有全局性、战略性意义的重要工作。各有关单位要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于产业工人队伍建设改革的重要指示精神,持续深入抓好思想引领、技能素质提升等重点,高质量推进产业工人队伍建设改革,为全市高质量发展作出重要贡献。

张志强在讲话中指出,去年以来,全市上下深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,以产业工人队伍建设改革为抓手,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,引导广大产业工人积极投身全市经济建设主战场、项目建设第一线、服务群众最前沿,为推动淮南高质量发展作出了重要贡献。

张志强指出,推进产业工人队伍建设改革,是加快建设制造强市、培育和发展新质生产力的迫切需要,是优化营商环境、提升企业核心竞争力的迫切需要,是实现高质量充分就业、加快共同富裕的迫切需要,必须高度重视、狠抓任务落实,着力打造一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大产业工人队伍。

加快建设现代化美好淮南作出新的更大贡献。

张志强在讲话中指出,去年以来,全市上下深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,以产业工人队伍建设改革为抓手,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,引导广大产业工人积极投身全市经济建设主战场、项目建设第一线、服务群众最前沿,为推动淮南高质量发展作出了重要贡献。

张志强指出,推进产业工人队伍建设改革,是加快建设制造强市、培育和发展新质生产力的迫切需要,是优化营商环境、提升企业核心竞争力的迫切需要,是实现高质量充分就业、加快共同富裕的迫切需要,必须高度重视、狠抓任务落实,着力打造一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大产业工人队伍。

张志强强调,要聚焦制造强市建设,深化就业、创业、产业“三业联动”,加快完善产业工人成长成才体系,着力塑造素质优良、总量充裕、结构优化、分布合理的现代化人才人力资源。要强化典型示范,紧扣产业转型升级抓选树,围绕团队建设抓引领,加快完善产业工人技能提升体系,助力更多产业工人由“工”转“匠”、由“匠”成“师”。要健全就业服务机制、收益保障机制、人才服务机制、关心关爱机制,加快完善产业工人权益保障体系,推动产业工人队伍建设改革走深走实,为加快建设“七个强市”、重振老工业城市雄风提供强大力量。

会议听取了全市产改工作报告,对2023年度淮南市劳动竞赛先进集体、先进个人、工人先锋号进行了表彰。
(本报记者 周玲)

张志强督导“三夏”及秸秆禁烧和防溺水工作时指出 抢收抢种促丰收 联防联控保安全

本报讯 6月2日,市委副书记、市长张志强赴潘集区、田家庵区、谢家集区督导“三夏”及秸秆禁烧和防溺水等工作。市政府秘书长戴宜斌参加。

时值“三夏”农忙时节,大型麦收机械忙碌作业,一派丰收景象。张志强先后来到春风粮油公司、古沟回族乡聂圩村、曹庵镇老圩村、史院乡邵庄村、孤堆回族乡蔡圩村、孙庙乡刘庙村和公杨镇粮食收购点,深入麦收

一线,仔细察看小麦成熟度和麦粒饱满度,并与种粮大户、粮食企业和基层群众深入交谈,详细了解麦收进度、粮食产量、收购价格、秸秆禁烧与综合利用、夏种准备、防溺水工作等情况。

张志强强调,要坚决扛稳粮食安全政治责任,抢抓天气晴好有利时机,争分夺秒全力开展抢收抢种,确保粮食颗粒归仓。要统筹推进夏种夏管,加强高标准农田建设,大力推进良田、良

种、良机、良技、良法深度融合,为夺取秋粮丰收奠定基础。要坚持疏堵结合,强化禁烧举措,推动秸秆综合利用,助力村集体经济发展壮大。要健全联防联控工作机制,充分发挥人防、物防、技防作用,全力遏制溺水事故发生。

督导调研中,张志强还来到潘集经济开发区(北区),深入企业车间,查看生产经营情况,并对标准化厂房招商和项目建设等工作进行指导。
(本报记者 周莹莹)



陕汽淮南 112 辆洒水车出口加纳
5月31日,陕汽淮南专用汽车有限公司出口加纳的112辆洒水车正式交付。据了解,今年4月29日,该公司中标后,迅速组织力量高标准投入生产,仅用时28天就完成了订单任务,刷新了公司生产纪录。
本报记者 倪军 摄

今年,我省高考综合改革落地,较往年在命题、组考、招生计划编制等方面均发生重大变化——

2024,新高考首考之年

本报记者 吴巍

关注 2024 中高考

时光向前,又是一年“考试季”。一年一度的高考、中考,事关人民群众切身利益,备受社会关注,更牵动着千万考生家庭的心弦。日前,记者从市教体局了解到,我市2024年高考、中考相关工作正有序推进,而今年高考也在多个方面呈现出新变化。

前期工作顺利完成,考务准备工作有序推进

今年我市高考报名人数为33440人,比去年增加2051人。在高职院校分类考试和对口高考录取后,实际参加高考考生数为26000人,比去年增加3260人。全市共设18个考点,考场945个。

初中学业水平考试(九年级)报名人数为40600人,较2023年减少122人;共设26个考点,1358个考场。初中学业水平考试(八年级)报名人数为41126人,较2023年减少704人;共设26个考点(与九年级设置的考点相同),1375个考场。

为确保今年两项考试顺利实施,市教体局提前谋划,周密组织,已顺利完成两项考试前期各项准备工作。目前,普通高等学校招生考试已经完成了网上报名信息采集、考生报名资格审核、考生户籍信息和政审意见录入、高考政策照顾加分、高考体检、英语口语测试,高校专项

计划资格审核,残疾人考生合理便利申请综合评估,高考监考、评卷教师选聘、考点安排,高考英语听力设备检查等工作;组织实施了全国普通高校招生艺术类专业和书法专业安徽省统考,及高职院校面向中职毕业生和应用型本科高校面向初中学业水平考试招生文化素质测试;初中学业水平考试已经完成了考生网上报名、资格审核、考生基本信息库建立、数据上报、试卷订单征订等工作,组织实施了初中学业水平体育与健康学科考试(九年级)、初中学业水平实验操作考试(九年级物理、化学学科,八年级生物学科)。其他各项考务准备工作也正在紧张有序地推进。

新高考首考,高考综合改革带来多方面变化

今年是我省高考综合改革落地、新高考首考之年,与往年相比,在命题、组考、招生计划编制等方面都发生重大变化。

新高考科目“3+1+2”组成。2024年我省高考科目由统一高考科目和学业水平选择性考试科目组成。“3”为统一高考科目,即语文、数学、外语(含听力)3科,其中数学不分文理,外语科目包括英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语6个语种,考生任选1个语种参加考试。统一高考科目使用全国卷,由教育部教育考试院命题。

学业水平选择性考试科目包括思想政治、历史、地理、物理、化学、生物学6科,“1”为考生首先从历史、物理2门科目

中选择1门作为首选科目;“2”为考生再从思想政治、地理、化学、生物学4门科目中选择2门作为再选科目。学业水平选择性考试科目由我省自主命题。

考试时间为6月7日至9日。语文学科考试时长为150分钟,数学、外语科目考试时长均为120分钟,学业水平选择性考试科目每科考试时长均为75分钟。

2024年起考生报考科类不分文理科,由改革前的文史类、理工类、体育类、艺术类,调整为普通类、艺术类、体育类。普通类招生计划按照历史科目组合、物理科目组合分别编制,艺术类、体育类招生计划不分历史科目组合、物理科目组合。艺术类、体育类考生可兼报普通类,普通类考生不得兼报艺术类、体育类。

考试满分为750分。其中语文、数学、外语满分均为150分,以原始分计入总分;选择性考试科目满分均为100分,历史和物理科目以原始分计入总分,其他科目(思想政治、地理、化学、生物学)以等级分计入总分。

2024年普通高校招生类别分普通类、艺术类和体育类。普通类共设置4个批次,包括普通本科提前批次、普通高职(专科)提前批次、普通本科批次、普通高职(专科)批次;艺术类共设置3个批次,包括第一批(校考本科批次)、第二批(统考本科批次)、第三批(统考高职(专科)批次);体育类共设置2个批次,包括第一批(体育类本科批次)、第二批(体育类高职(专科)批次)。

吸附出一个洁净的世界

本报记者 刘晨昌

制造业项目建设

专题报道

淮南市委改委 协办

筛选沸石粉、高岭土、凹凸棒土,按照严格的比例进行混合搅拌成颗粒,烘干后经过700度的高温煅烧,把颗粒中的水分由22%降低到2%,冷却后包装外运,发往世界各地……

近日,记者来到位于凤台经济开发区的安徽天普克环保吸附材料有限公司采访,看到在一号成型车间,工人们正在操作大型搅拌机,对经科学配比后的沸石粉进行搅拌。

“生态环保理念深入人心,打造低碳社会备受关注,环保吸附材料炙手可热。我们研发生产的产品供不应求,特

别是在中东沙特阿拉伯、阿联酋、科威特等石油生产大国需求量较大,产品用于石油化工管道、罐体内残液杂质的吸附和清洁。”公司负责人周德磊告诉记者:“企业产品全是订单生产,今年已经排到了年底。”

安徽天普克环保吸附材料有限公司是原上海摩力克分子筛有限公司下属公司,成立于2004年,公司目前拥有年产4000吨分子筛活化粉生产线三条。公司全面推行ISO9001质量管理体系,建有现代化的实验室和质量控制中心,现有工程技术人员20人,其中工程师8人。产品系列化、经营多元化,是企业的发展方针,而OEM更是公司多年的经营模式,并且得到广泛好评。用户涉及石油、化工、冶金、汽车、空调、电子仪表等行业,客户群不仅是在国内而且遍及东南亚、欧美等地。分子筛广泛

用于制氧、炼油、化工化肥、医药、钢铁、冶金、酒精、玻璃行业,是气体、液体纯化、分离干燥的好产品。

安徽天普克环保吸附材料有限公司始建于2001年,产品有分子筛系列3A分子筛、4A分子筛、5A分子筛、13x分子筛、K13X中空玻璃专用分子筛、变压吸附、富氧专用分子筛、活性氧化铝、瓷球等塔填料。国内合作客户有深圳比亚迪公司、南京红太阳生物化学有限公司、鹤壁煤化工、广东广康生化科技股份有限公司、深圳贝腾科技有限公司、鲁西新能源装备集团有限公司、苏州友尼贝斯蓝天机械有限公司、新宙邦电子材料有限公司等。

“天普克环保吸附材料有限公司落户凤台经济开发区,是凤台县紧盯长三角产业外溢重点区域,开展精准高效招商的结果。”
(下转二版)